

## 智慧型项目管理系统“亮相”中原地铁

10月26日,中铁四局城轨分公司郑州地铁6号线1标的协作队伍员工小范终于通过安全教育培训考试,戴上了记有个人身份信息的专属智能安全帽,经过智能门禁系统进入贾峪镇站施工现场。为驱动现场管理升级,该项目探索建设了智慧型项目管理系统。在人员管理上,该系统使用了基于实名制、与公安系统相连接的智能安全帽+智能门禁系统。据统计,自智慧系统投入使用以来,该项目已迎接了近10次、总计超600人次的观摩交流;2019年2月27日,中铁四局在该项目工地举办了郑州区域项目现场观摩会,该智慧系统受到好评与点赞。(孙鹏)

## 中铁上海局市政公司“把脉”新员工思想动态

日前,中铁上海局市政公司内网一则关于做好2019年导师带徒工作的通知引发许多员工热议。在关注新员工成长方面,公司在全局率先创新开展“双导师”带徒的基础上,进一步丰富导师带徒形式,推动领导班子成员与新员工结对。新员工家庭情况也是该公司关注的重点内容。在工作过程中,公司积极运用“四五六”思想政治工作法,当职工家庭生活遇到困难时,通过走访慰问、爱心援助等方式,充分调动和运用公司各项资源,帮助其渡过难关。同时,时刻关注新员工婚恋状态,通过开展青年联谊活动等方式,帮助新入职员工建立家庭、稳定家庭。(王军委)

## 中铁上海局市政公司“三位一体”开展技术系统“三基”活动

10月21日,随着“抓基层、打基础、苦练基本功”活动通知上网,中铁上海局市政公司技术系统“三基”活动正式拉开帷幕。为确保“三基”活动取得实效,公司依托于水务环保研发中心技术研发优势,致力于研究引水供水工程等技术,同步推进节段沉井压沉施工技术等多项新技术研究课题。为激励和培育技术性人才,公司坚持以赛促学方式,确保技术人员打好业务基础、练好业务基本功。目前,该公司以第三届企业文化节为契机,已组织开展了第二届施工结构检算及BIM建模大赛。(吴凯文)

## 中铁上海局市政公司“双轮驱动”打造人才培养平台

10月26日,在中铁上海局市政公司2019年度物资设备管理专业会议的讨论环节,来自该公司25个项目及事业部的物资管理一线人员纷纷畅所欲言,就物资管理分享自己的体会,而这正是市政公司人才培养的一个缩影。为进一步整合资源,提高员工培训效果,市政公司成立了公司职工培训中心,主要负责各类岗位证书取证培训、各类公司管理人员业务培训及各类培训教材的编撰和职业技能鉴定等。在配齐“硬件”的同时,该公司还在“软件”上下功夫。公司先后出台了一系列员工培养文件,打牢了公司人才体系建设的制度基础。(苗武)

## 中铁上海局市政公司开展“寻根溯源”活动

10月24日,时任给排水处(市政公司前称)处长张效萍老人谈起往事,依然十分自豪。作为中铁上海局市政公司“超级顶管”的奠基者,他带着笔者重温了该公司在计划经济向市场经济过渡时期的“企业记忆”。像这样探寻“企业记忆”的片段,近期在襄阳、合肥片区频繁上演。9月以来,公司以庆祝新中国成立70周年为契机,在全公司范围内组织开展“寻根溯源”活动,旨在通过探寻企业发展历程的“记忆”,讲好市政故事、做好文化传承,以老一辈市政人的拼搏奋斗精神,激励新一代市政人传承优良传统。(王军委)

## 中铁上海局市政公司精准帮扶助力困难职工

10月21日晚,一张枞阳项目部为员工送上助学款的照片在公司微信刊播后,引来了大家的一致点赞。这是中铁上海局市政公司开展“金秋助学”活动发生的一幕,也是公司职工扶贫帮困工作中的重要一环。近年来,为保证职工帮扶有实效,该公司“靶向定位”精准帮扶,并将困难职工分类、分级建立电子档案,实行动态管理。针对困难职工的不同情况,公司及时推出了三种帮扶方式,真正做到了职工帮扶“一户一策”。在精准帮扶的同时,该公司还从经济上帮扶到思想上帮扶,变“输血”为“造血”,激发困难职工脱贫解困的自信心和主动性。(苗武)

## 落实减税降费政策助力休闲经济产业

近日,一场开在休闲大会开幕式现场的税收宣传活动获得纳税人点赞。据了解,这是平谷区税务局以第三届中国(北京)休闲大会召开为契机,以“落实减税降费政策 助力休闲经济产业发展”为主题,直接在大会现场举办的一次别开生面的便民税收宣传活动。大会期间,宣传队伍向活动参与单位、企业及现场观众讲解各项减税降费政策及相关休闲产业税收优惠政策,现场发放政策宣传材料、海报、手册及书籍近千余份,并征询活动参与方对营商环境和纳税服务方面需求4条,以供相关部门参考改进。(亓明新)

## 莱西市烟草专卖局“三个强化”提升法制建设工作成效

为推进烟草普法宣传工作,提高零售户维权及守法意识,青岛莱西市烟草专卖局通过“三个强化”提升工作成效。一是强化普法宣传。加大《烟草专卖法》及《实施条例》宣传力度,推广“青岛烟草专卖在线”公众号。二是强化教育培训。借助零售户自律小组进行法律法规、真假卷烟识别和经营技巧的指导。三是强化执法培训。加强对专卖执法人员培训,以考促学,把考试情况作为岗位考核指标,提高办案经验和执法水平。(李恒旭)

## 空铁管家助力上海进博会享受美好出行

为保障参加第二届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)的国内外商旅人士出行基础服务,上海浦东机场、虹桥机场的进博会保障措施已准备就绪,两座航站楼出入口新增设16块信息告知牌,将温馨通道服务提示前移至“第一道门”。作为上海机场的旅客服务供应商之一的空铁管家,将在进博会期间,全面响应并配合上海机场的整体统筹安排。空铁管家APP的运营方,北京逸程是一家基于移动互联网技术关于出行的机场/高铁综合服务供应商。

## 捷信“金融大篷车”走进安徽马郢助力村民提高金融素养

11月1日,捷信消费金融有限公司(以下简称“捷信”)主办的“金融大篷车”乡村行金融知识普及系列活动在安徽合肥长丰县杨庙镇马郢村正式启动。马郢村本是安徽省重点贫困。但自2014年以来,该村的公益项目“马郢计划”为马郢发展带来新的机遇,让这个原本落后的乡村拥有了崭新的面貌,马郢备受外界关注。而金融知识普及,在马郢也不会缺席。据介绍,捷信“金融大篷车”乡村行金融知识普及活动,重点聚焦农村人群金融知识的薄弱环节和金融需求,面向金融消费者和投资者,宣传普及基础金融知识和风险防范技能,提升其金融素养和风险责任意识。

## 中国石化管道公司南京处开展职工代表巡查促安全

10月21日至25日,中国石化管道公司南京处职工代表巡查组一行9人到基层各单位进行全方位的检查。他们对照专业检查考核清单,通过查资料、看现场、职工访谈等形式对各单位的运行、HSSE管理、设备管理、有效巡检、外管道打通“最后一公里”竞赛以及党支部建设等进行了全面检查,并对上次综合检查和职工代表巡查出来的“低老坏”问题整改落实情况进行了“回头看”,帮助基层提出针对性的整改意见和建议,有力地促进了该处安全管理水平的提高。(孙玉娟)

## 移动式铁路防护棚架为国内首例小曲线大偏心复杂钢构转体桥加装安全屏障

10月31日,由杭州地方铁路开发有限公司代建、中铁四局承建的宁波市轨道交通四号线上跨杭深、萧甬铁路工程第二节移动式钢构防护棚架成功吊装,标志着临近萧甬铁路的国内首例小曲线大偏心15000吨复杂钢构转体桥首批铁路移动防护棚架施工顺利完成。据了解,宁波轨道交通四号线上跨杭深、萧甬铁路工程项目施工总里程长1.5公里,主要工程量包含25孔简支箱梁、1座路侧地面三层侧式车站(慈城站)、甬余线江北大道1.8千米道路改造工程及301米转体连续钢构桥1座——国内首例复杂钢构转体桥。(景伟洋)

## 中铁上海局市政公司党委抓实意识形态工作

10月19日,在中铁上海局市政公司党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次学习研讨会上,该公司党委领导对意识形态工作作了学习交流。据了解,该公司党委高度重视意识形态工作,坚持从提高鉴别力、建强主阵地、从严从实抓好舆情管控工作三个方面,牢牢把握意识形态工作主导权。建制度,强化工作责任。该公司成立了由党委主要领导任组长的意识形态工作领导小组,确保意识形态工作责任制抓细落实。重宣传,把握舆论导向。该公司抓好内网、微信公众号和宣传橱窗等宣传阵地建设,加大对意识形态工作的宣传力度。强学习,深化理论武装。定期开展意识形态和宣传思想工作的教育学习,不断提升党员领导干部的意识形态工作水平和党性修养。(吴凯文)

## 成都首条无人驾驶地铁正式接车

10月29日,由中铁七局武汉公司承建的成都轨道交通9号线武青车辆段正式接车,标志成都市乃至西部地区首条无人驾驶地铁即将进入机车调试阶段。中铁七局武汉公司成都地铁9号线项目部自2018年初正式进场以来,面对环境复杂、多专业交叉施工、危险源多等多种困难,项目部全体干部职工齐心协力、统筹协调,在半年时间内迅速形成施工大干局面,当年完成施工产值创成都轨道交通9号线全线之最,并刷新了公司、乃至成都地铁建设以来的单项目标段年度完成产值纪录。(高锦鹏)

## 中铁二局电务公司“双安”竞赛护航企业生产安全

2019年4月至10月,中铁二局电务公司先后在重庆、成都、深圳、杭州等片区铁路、地铁项目开展了“双安杯”(群众安全生产监督员、青年安全质量监督岗员)技能竞赛。来自电务公司基层项目的30余支代表队150余名群安员、青安质岗员同台竞技,经过“现场安全隐患排查”、“现场安全教育点评”、“安全知识竞答”、“安全事故案例分析”四个环节的激烈比拼,评选出18名企业“安全生产卫士”。此次“双安杯”技能竞赛强化了一线作业人员安全技能,为推动企业持续稳定高质量发展提供稳定和和谐的环境。(王皓)

## 中铁七局电务公司在2019年中国技能大赛中喜获佳绩

10月9日至14日,2019年中国技能大赛——中国中铁第二届员工职业技能竞赛暨第十八届青年职业技能竞赛轨道车司机大赛在哈尔滨举行,来自中国中铁各单位近70名选手参赛。经过激烈角逐,中铁七局电务公司杨庆港、戴健、柴利强、张阳阳、张飞5名选手在团体项目中获得第五名。本次大赛采用理论知识考试和实操考核相结合的方式进行。比赛中,中铁七局电务公司5名选手珍惜荣誉、敢于挑战,取得了较好的成绩,杨庆港获“中国中铁技术能手”“中国中铁青年岗位能手”两项荣誉称号,戴健荣获“中国中铁技术能手”称号。(王维 王海斌)

## 中铁电化局受山西世忻铁路运销有限公司表扬

近日,由中铁电化局运管公司太原公司承建的兴保铁路专用线水害整治工程项目收到山西世忻铁路运销有限公司的表扬信,信中对项目管理作业人员一丝不苟的工作态度和高质量地完成水害修复项目给予表扬与肯定。表扬信中指出,施工期间,面对施工现场条件及周边环境复杂、工期紧张等诸多困难,该项目部人员提前调查、筹划、安排部署,对现场实施有效监控,施工过程中积极与我方管理人员沟通、配合。克服高温、雨季的重重困难,对水害拟定的修复方案合理、处理得当,确保了线路设备稳定及行车安全。(王磊)

## 中铁上海工程局贵州双龙航空港物流外环道路项目部顺利完成标尾主体施工

10月30日,中铁上海工程局贵州双龙航空港物流外环道路项目部顺利完成标尾段双北B匝道桥连续梁最后一块顶板浇筑施工,标志着该工程标尾段主体结构正式完工。为确保物流外环项目标尾段按期完工,中铁上海工程局通过加大资金投入,持续不断掀起大干高潮,先后克服了材料供应紧张、工期紧、任务重等困难。同时紧盯现场安全质量,严格落实领导带班制度和技术员旁站制度,在为施工提供技术服务的同时,也对现场安全质量进行监控,为标尾段主体结构顺利完工奠定了坚实基础。(吕政平 李首位)